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1. Kiskérdések (12 pont)

1.1. Definidlja a szinezetlen Petri halok P-invaridns tulajdonsdgdt mind a sajat szavaival, mind

a szomszédossdagi matrix segitségével! Mit jelent a hald viselkedésére nézve, ha minden| 3 pont

helye le van fedve P-invariansokkal?

1.2. Mik szinezett Petri halokban egy tranzicio engedélyezetiségének feltételel? Mi a szerepe az

engedélyezettség eldontésében a bemend élkifejezés(ek)nek, az orfeltételnek és a kimend| 3 pont

hely(ek) szinosztalydnak?

1.3. Adatfolyam halékban mit jelent a csatornakapacitds? Hogyan hat a hilé miikodésére:

a) ha minden csatorna / foken kapacitdsi, b) ha minden csatorna végtelen kapacitdsu?

1.4. Irja le, hogy allapottérképek esetén mit jelent az események teljes feldolgozdsa (azaz a run

to completion) alapelv!
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2. Szinezett Petri halok: széthajtogatas (8 pont)
Adott az abran lathaté szinezett Petri halé modell. A szinosztdlyok jelentését a mellékelt definicios

mezo adja meg.

2.1.

[x>0]

1(x-1.y)

C

Készitse el a fenti szinezett Petri hald struktiraval ekvivalens miikidési szinezetlen Petri

[y=iras]

lcolor A=with 0.3, |

I
i color B = with fej | iras; i
| color C = productA* B;
var x: A; i
1vary: B; :

halé struktirat, azaz a szinezett Petri halé széthajtogatdsar!

3. Adatfolyam hilék: finomitas (8 pont)

Adott az alabbi tablazat bal oldala szerinti formalis leirassal definialt adatfolyam halé csomépont:

3L

’ 8 pont

A ’félév’ adatfolyam csomopont leirasa:

Az dllapotfinomitas:

félév = ({jegy}. {kedv}, {zh, pétzh}, zh, {jl1, j5, kO}, {rl. 12,13, r4})

rl = (zh; jegy=j1: pétzh; kedv=kO0; 0)

12 = (p6tzh; jegy=j1; potzh; kedv=k0; 0)
r3 = (potzh; jegy=ij5: zh; kedv=kO0; 0)

rd = (zh: jegy=i5: zh; kedv=k0; 0)

zh — {zhl, zh2}

Készitse el, majd 4brazolja a tanult jellésekkel az adatfolyam csomopont egy lehetséges
helyes dllapotfinomitdsdt, ha az allapotokat a fenti tablazat jobb oldala szerint bontjuk fel!
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4.1.

4.2.

(a)

(c)
(d)

4.3.

(a)
(b)
()
(d)

Wi'=|p; 0 2 22 0 0 C;

Petri hdlé invariansok (12 pont)

Adott az 4bran lathaté Petri halé és a hozzitartozé W' (transzponalt) szomszédossagi matrix. Az
élekre irt szamok az élsulyt jeldlik.
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Milyen szamokat kell a W szomszédossagi matrixban az 4, B és C betiivel jeldlt kitSltetlen
helyekre irnunk?

Mely(ek) P-invariansa(i) a fenti Petri halonak? Szamitsa ki az invariansokat kiilén lapon

Martinez-Silva algoritmussal, majd tSltse ki az alabbi tablazatot!

(Jeldlje a valasztasi lehetdségek mellett, hogy mely(ek) a minimalis alapti P-invaridnsok.)
Invarians Minimalis

(0,1,2,2,0) O ]
0,1,1,2,0) O O
(1,0,0,1,1) g O
Nem talalhaté P-invarians a Martinez-Silva médszerrel. Ol
Ellenérizze az allapotegyenlet segitségével, hogy mely(ek) T-invariansa(i) a fenti Petri

halénak! A szamitasokat végezze is el kiilon lapon!
Invaridns

(1,0,0,1, 1)
(1,1,1,0,0)
(1,2, 1,0, 1)

OooOooaod

Egyik sem T-invariansa a fenti Petri halénak.

4 pont




5. UML illapottérképek (10 pont)

Tekintsiik az alabbi allapottérképet, melyben minden s; dllapothoz tartoznak sientry €s spexit akeidk
is, melyek az adott allapot belépési és a kilépési akci6it jelentik! A nyilakra irt kifejezések
dtmenetnév: trigger [orfeltétel] / akcio alakiak.
/
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A rendszer jelenleg a kezdddllapotban van. (A kezdééllapotba a rendszer a {fop, 52, 522, 5221, s224}
allapotkonfigurici6b6l ment at.) Az eseménysorrendezdtol egy ,,x™ esemeny érkezik.

5.1. Melyek az engedélyezett llapotatmenetek? 2 pont
5.2. Mely engedélyezett allapotdtmenet parok vannak egymassal konfliktusban? 2 pont
5.3. Hogy néz ki a tiizelhetd allapotatmenetek halmaza (konfliktusfeloldds utin)? 2 pont

5.4. Hogy néz(nek) ki a kovetkezd stabil allapotkonfiguracio(k)? (Ha tobb is lehetséges, mindet 5
. pont
adja meg!)
5.5. Milyen akciok hajtédnak végre tiizelés kozben és milyen sorrendben? (Ha tSbb tiizelés St
lehetséges, vélasszon egy olyat, ami megvaltoztatja az allapotkonfiguraciét!) P
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